

如今很多人都喜欢“用图说话”。因为有时候，图片比语言文字更能直观地反映情况，提高沟通效率。而最常见的就是通过拍照、截图来传达信息，很多人的手机里或多或少都存有一些重要的聊天截图、证件翻拍照等等。

然而，如果这些照片没有及时删除，一直存放在手机里，其实是一个非常危险的举动。最近，珠海就有人因为在手机上存了两张照片，账户里的钱莫名其妙就没了。

01

很多人都习惯用图说话

在我们生活中，使用图像沟通越来越频繁了。很多时候，一个截图发过去就能说明一切，省去打文字发语音的麻烦。

上级领导安排的任务，截个图发到工作群里，需要传达的要求大家一目了然。

外出的同事需要看一份纸质版的文件，在办公室的同事拿手机一拍，里面的内容通过照片都看得一清二楚。



而这么一个看似不起眼的操作，一不小心就可能会被别有用心的人利用，“神不知鬼不觉”地掏空了账户里的钱。

02

钱莫名其妙地没了

王女士在金湾一家工厂上班，最近她遇到些奇怪的事儿。

上个月底，她在网上相中一件商品，选择微信支付时，发现输入的密码不对，连输了好几遍都不行。

王女士以为记错密码了，然后又试了几个别的密码，还是不对。后来因为密码输错

次数过多，账户被冻结了，系统显示第二天才能自动解冻。



儿子为了保险起见，让她在页面上选择“忘记密码”来重新设定。王女士生怕操作不对，于是找来了同宿舍的工友帮忙，一步一步地按页面提示操作，终于搞定了重设密码。

然而，正当她给朋友转账时，又遇到了麻烦，这回密码是对了，但显示余额不足。

王女士顿时摸不着头脑，账户里明明有好几千，手机也没丢，怎么会没钱呢？

她仔细翻看了账单，也没有发现支出的记录。



但问题又来了，转账是需要密码的，王女士连平时在外用微信支付时，输入密码都很小心翼翼，遮遮掩掩地生怕被旁边的人看见，这位工友又是怎么知道密码的呢？

而且转账肯定会留有记录的，她又是如何神不知鬼不觉地把钱转走，还不留痕迹？

03

一切都因为这两张照片

王女士决定找这位工友问个明白。刚开始，这位工友怎么都不承认，说不知道啊，没有啊。



原来，这位工友因为沉迷于网络赌博，输了不少钱，但又总想再赌一把咸鱼翻身，于是动起了偷钱的想法。

有一回，工友无意中得知，睡在上铺的王女士手机没有锁屏密码，她想着王女士的防范意识不高，设置的密码应该也很简单。

于是一天夜里，趁她睡着的时候偷偷拿了手机，打开微信想给自己转钱。

结果试了几个简单的密码之后，发现不对，正准备放弃的时候，看见有个“忘记密码”的选项。



凌晨时分，宿舍里其他人都熟睡了，只有这位工友还窝在被子里，挑灯夜战。

她把王女士的身份证、银行卡照片微信发给自己，然后一边对着照片，一边在王女士的手机上操作重置密码。

到了最后一步，输入银行发来的验证码后，工友设置了一个只有她自己知道的新密码。

随后，她用王女士的微信先给自己手机充了一笔话费，试一下能不能成功。不到一会儿，话费到账了。



就这样过了好几天，直到王女士用微信付款时，发现密码不对、钱也没了，于是就有了故事开头的那一幕。

工友以为把记录删了就神不知鬼不觉，然而雁过留痕，系统对每一笔交易都是有记录的。

最终，这个现代版掩耳盗铃的故事以工友被依法刑拘作为收场。

04

涉及重要信息的照片请及时删除

上面这个故事告诉我们，科技进步了，小偷的盗窃手法也在升级。十年前，小偷们为了偷点钱费尽心思，用镊子夹、用小刀割裤兜，手法既要快又要准，还不能被发现。



所以，为了保护资金安全，
这些涉及个人信息的证件照片记得要及时删除，不要留在手机里面。

另外，
为了保护我们的个人隐私，手机一定要设置屏幕解锁密码。
像微信和支付宝这样带有支付功能的软件，其实为我们做了很多安全保障功能，只是需要我们主动去设置。